

CONSILIUL ARHITECȚILOR DIN EUROPA

COMUNICAT DE PRESĂ 7 iulie 2009

Ultimul studiu trimestrial al Consiliului Arhitecților din Europa (ACE)¹ demonstrează că impactul crizei economice asupra profesiei de arhitect se agravează.

Sectorul construcțiilor este adeseori considerat un bun barometru al vitalității economiei în general. În cadrul acestui sector, profesia de arhitect este cea care adesea resimte prima vântul rece al unei recesiuni sau briza caldă a unei redresări.

Din acest motiv, ACE a realizat o serie de sondaje de opinie trimestriale în rândul arhitecților referitoare la impactul crizei economice asupra birourilor lor și asupra volumului lor de muncă. Aceste studii se bazează pe un chestionar disponibil on-line, în 14 limbi, timp de două săptămâni, iar toate Organizațiile Membre ale ACE au fost invitate să-și informeze membrii asupra posibilității de a răspunde la chestionar, pe lângă eșantionul de arhitecți voluntari de care ACE dispune deja.

Cel de-al doilea - și ultimul - studiu a avut loc între 15 - 29 iunie, iar rezultatele indică faptul că starea sufletească a profesiei este sensibil mai pesimistă decât acum trei luni, în aprilie 2009. Numărul răspunsurilor s-a dublat practic în comparație cu primul sondaj – o dovadă a interesului pe care l-a trezit în rândul profesiei din întreaga Europă.

62% dintre respondenți declară că situația este „rea” sau „foarte rea”, comparativ cu 46% în aprilie 2009. Pentru a confirma această viziune pesimistă, doar 8% dintre respondenți au indicat în iunie că situația este „bună” sau „foarte bună”, comparativ cu 15% în aprilie.

În ceea ce privește situația locurilor de muncă, ACE poate preciza că în mai mult de un birou de arhitectură din trei s-a înregistrat o descreștere a numărului de persoane angajate de la începutul crizei, în septembrie 2008. Potrivit așteptărilor celor care au răspuns în iunie, numărul de angajați va continua să scadă în 23% din birouri în următoarele trei luni. Un element pozitiv este acela că 7% dintre birourile de arhitectură au cunoscut o creștere a numărului de angajați din septembrie 2008, deși sondajul nu permite ACE să cunoască câte noi locuri de muncă reprezintă acest procentaj.

Rezultatele sondajului sunt vești proaste pentru Uniunea Europeană în ansamblu și ar trebui să reprezinte un îndemn la acțiune pentru politicienii de la toate nivelurile de conducere europene. ACE și Organizațiile sale Membre, care sunt pregătite să contribuie la acțiuni bine structurate, consideră că investițiile publice semnificative imediate în construcția durabilă și în special în creșterea eficienței energetice a clădirilor existente ar fi un punct de plecare corespunzător.

O prezentare a rezultatelor studiului poate fi descărcată la adresa următoare:

www.ace-cae.org/MemberN/Content/EN/documents/sdoc/structure.asp?id=aceinfo_overview

¹ Consiliul Arhitecților din Europa (ACE) este organizația reprezentativă a profesiei de arhitect la nivel european. Sediul și Secretariatul acestuia sunt la Bruxelles. Organizațiile Membre ale ACE, al căror număr este în creștere, sunt organismele de reglementare și asociațiile profesionale reprezentative la nivel național din toate Statele Membre ale Uniunii Europene, țările în curs de aderare, precum și din Norvegia și Elveția. Prin Organizațiile sale Membre, ACE reprezintă interesele a circa 480 000 de arhitecți. Principala funcție a ACE este să asigure o monitorizare permanentă a evoluțiilor la nivel european, încercând să influențeze politicile și legislația comunitară cu impact asupra exercitării profesiei de arhitect și asupra calității globale și a dezvoltării durabile a mediului construit.